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TAKOREĆI... RA DI ĆE VA

Žu pa nij ski odbor Hrvat ske se lja čke stran -
ke (HSS) Sa ra jev ske žu pa ni je na još tri je
osu đu je ini ci ja ti vu gru pe gra đa na o pro mi -
je ni ime na Uli ce Stje pa na Ra di ća u sa ra jev -
skoj opći ni Cen tar, prio pći li su iz te stran ke.
- Ne ula ze ći u to za slu žu je li Ham di ja Poz -
de rac uli cu u sa ra jev skoj opći ni Cen tar, pi -
ta nje ko je se pos tav lja gla si: “Ko mu i za što
sme ta Uli ca Stje pa na Ra di ća u Sa ra je vu?”,
na vo de u HSS-u. U prio pće nju se kaže ka ko
bi iz mje nom ime na Ra di će ve uli ce Sa ra je vo
“iz gu bi lo i pri vid mul tie tni čnos ti ko ji po ku -
ša va održa ti una toč to mu što je broj Hrva -
ta u da naš njem Sa ra je vu u odno su na pri je -
ra tni na ra zi ni sta tis ti čke po gre ške, ali svi -
đa lo se to ne ko me ili ne, Sa ra je vo je bi lo i os -
tat će i hrvat ski grad”.

Razgovarao: Edin BARIMAC

• Sa po zi ci je BiH ko ja ži vi na te -
me lji ma Dej ton skog spo ra zu ma,
mo že li se go vo ri ti o de mo kra ti ji
u BiH, ali i Srbi ji, kao je dnoj od po -
tpi sni ca Dej ton skog spo ra zu ma?

- Ja sam shva tio da Dej ton ski
spo ra zum, uz sve ono što jes te, ima
još je dnu fun kci ju, a to je da ga ran -
tu je in te gri tet Bo sne i Her ce go vi ne
kao drža ve i omo gu ća va joj da sta -
ne na svo je no ge i pos ta ne fun kci -
onal na drža va. Na ža lost, po ne kad,
i ne baš ta ko ret ko, u Beo gra du
spo ra zum in ter pre ti ra ju is klju či vo
kao spo ra zum ko jim Srbi ja ga ran -
tu je op sta nak Re pu bli ke Srpske.
Zna či, vrlo se se le kti vno in ter pre ti -
ra Dej ton ski spo ra zum i sa je dnim
do dat kom da se vrlo ret ko kri ti ku -
je Do dik, ko ji ne pre ki dno go vo ri da
“BiH sa mo što se ne ra spa dne”.
Obra tno, Dej ton ski spo ra zum je
oba ve za Beo gra da i Za gre ba da
po drže Bo snu i Her ce go vi nu i da joj
omo gu će da bu de fun kci onal na
drža va. Ta ko da, kao ne ko ko je u
po li ti čkom ži vo tu Srbi je i ko ži vi u
Beo gra du, ja sma tram tu in ter pre -
ta ci ju po tpu no po gre šnom i za ra -
zli ku od Za gre ba, ko ji je, ka da je dos -
ta da le ko oti šao u pro ce su evrop skih
in te gra ci ja, pro me nio odnos pre ma
BiH, Beo grad je to pu no ma nje na
taj na čin ura dio.

Zamjena teza
To se mo že vi de ti bar po je dnoj

stva ri: ove izja ve Do di ka o to me da
je “BiH pri vre me na drža va, da će on
ra spi sa ti re fe ren dum, ali da tre nu -
tno ne mo že”, na ža lost, ne na ila ze ni
na ka kve kri ti ke u Beo gra du ili su
vrlo ret ke i sla be.

• Ka ko da nas vi di te odno se
Srbi je sa Bo snom i Her ce go vi -
nom?

- Pa ra do ksal no, Ta dić je ra zvio pu -
no bli že odno se sa Do di kom ne go
sa daš nja eki pa na vlas ti. Ra zlog je tri -

vi ja lan. To je bio je dan ne is kren
odnos, gde je Do di ku tre ba la po -
drška Beo gra da za svo je na ci ona lis -
ti čke izja ve, a Ta di ću je tre bao Do -
dik kao oslo nac za tu tzv. na ci ona -
lis ti čku le gi ti ma ci ju - da po ka že da
ipak ni je on pro za pa dni po li ti čar, ne -
go da ima i tu na ci onal nu di men zi -
ju. Ova eki pa da nas na vlas ti, iako vo -
di pro za pa dnu po li ti ku evrop skih in -
te gra ci ja, oči gle dno ne ma po tre bu
da ima tu na ci ona lis ti čku le gi ti ma -
ci ju, jer ako ste bi li u Srpskoj ra di kal -
noj stran ci (Še še lje voj) ili So ci ja lis -
ti čkoj par ti ji Srbi je (Mi lo še vić), stvar -
no vam ne tre ba dru ga le gi ti ma ci ja.
Ta je či nje ni ca iz bio gra fi je vi še ne -
go do vo ljna. Ja to ne ka žem ci ni čno,
to je re al nost. Ta ko da su ti odno si
da nas dos ta hla dni ji. Ako se se ća te
- Vuk Je re mić, mi nis tar spo ljnih
po slo va Srbi je, učes tvo vao je di -
rek tno u pro šlim izbo ri ma u BiH, bio
je na bi ni u Ba njoj Lu ci, da kle Srbi -
ja se di rek tno me ša la u izbo re u RS-
u po drža va ju ći Do di ka. Ovaj put se
to, vi ste vi de li, ipak ni je na ta kav na -
čin de si lo, iako je Do dik po ku šao da
in stru men ta li zu je Beo grad ko li ko je
mo gao, ali Beo grad je bio uz drža ni -
ji. Što zna či da u ovom tre nut ku Beo -
grad ma nje agre si vno nas tu pa pre -
ma RS-u, jer mu to pros to ne tre ba.

Po mom miš ljenju, to pi ta nje
odno sa Evro pe i sve ta pre ma tom
pro ble mu odno sa Beo gra da i Bo sne
i Her ce go vi ne, u ovom tre nut ku,
ka da se od Beo gra da oče ku je re še -
nje ko sov skog pi ta nja, odno sno
ispu njenje tzv. bri sel skog spo ra zu ma,
os ta lo je u dru gom pla nu jer se paž -
nja po se bno ne po sve ću je odno si ma
Beo gra da i Sa ra je va. Ali mi slim, i to
sam vi še pu ta re kao, da će se to do -
go di ti re la ti vno brzo i od Beo gra da
će se tra ži ti mno go dru ga či ji odnos
pre ma Bo sni i Her ce go vi ni. Da kle, ne
sa mo de kla ra ti vno za la ga nje za ce -
lo vi tost i ne sa mo eko nom ska sa ra -
dnja ne go i po li ti čka po drška in te gra -
ti vnim pro ce si ma u BiH.

• Ko li ko zva ni čni Beo grad da -
nas ima uti caj nad bh. en ti te tom
Re pu bli ka Srpska? Da li mo že mo
oče ki va ti da Beo grad ko na čno
ka že Ba njoj Lu ci da se okre ne
Sa ra je vu?

- Ne ma ni ka kvog pro ble ma da
Beo grad po red Sa ra je va bu de okre -
nut Ba njoj Lu ci, Tu zli, Mos ta ru ili če -
mu god ho će te. To je sve ure du. Bi -
tno je sa mo, ka da se go vo ri o re fe -
ren du mu o ne za vi snos ti, da Beo -
grad ka že “naš stav je da Bo sna i
Her ce go vi na tre ba da os ta ne ce lo -
vi ta drža va”. Mi to ne ču je mo od
onih ko ji su na vlas ti ni da nas u Beo -
gra du. Oni ka žu “mi po drža va mo
in te gri tet”, ali ne ka žu mi se pro ti vi -
mo ide ja ma o ce pa nju Bo sne i Her -
ce go vi ne. To ni su is te stva ri. I tu se
vrši ve šta za me na te za. Zna či, onog
tre nut ka ka da u Beo gra du no si oci
vlas ti bu du ek spli ci tno re kli “mi
ne pri že ljku je mo ra spad BiH, mi
smo pro tiv to ga, u tom smi slu ne
po drža va mo Do di ko ve am bi ci je”, a
ko je se ne će ni kad ni re ali zo va ti jer
je to sa mo je dna po li ti čka pre tnja,

e on da će mo ima ti je dan po tpu no
pro me njen odnos. Da kle, vrlo ve što
se izbe ga va da se osu de te te ze ko -
je je su su pro tne Dej ton skom spo -
ra zu mu. Mo ram da ka žem da je pa -
tri jarh, ka da je bio u Ba njoj Lu ci, re -
kao da čes ti ta no vu drža vu srpsku.
Ta ko da se me ni či ni da Crkva sa da
ima je dan agre si vni ji odnos pre ma
tom pi ta nju ne go što je bi lo ra ni je
- bar ja vno. Ta ko da je Beo grad još
vrlo pa si van u odno su na na ja ve ce -
pa nja Bo sne i Her ce go vi ne.

• Šta je Beo grad Mi lo ra du Do di -
ku i obra tno?

- Beo grad je Mi lo ra du Do di ku ne -
op ho dan da bi imao tu le gi ti ma ci -
ju ve li kog srpskog po li ti ča ra i li de -
ra. On ima po vre me no te am bi ci je
da bu de sve srpski li der, ali na ža lost
nje go vu - od to ga ne ma ni šta. A što
se ti če Beo gra da, na ci ona lis ti čki
kru go vi u Beo gra du sma tra ju da je
po sle obje kti vne či nje ni ce da je
Ko so vo sve da lje od Beo gra da,
odno sno sve bli že ono me što bi se
za is ta mo glo na zva ti pu nom ne za -
vi snos ti, on os ta je kao je di ni do kaz

da su ra to vi ko ji su vo đe ni de ve de -
se tih go di na ipak bi li oprav da ni,
ima li svoj smi sao. To Do bri ca Ćo sić
vrlo otvo re no ka že u svo jim tek sto -
vi ma. Ako mo gu vrlo gru bo da in -
ter pre ti ram, ali ta čno, Do bri ca Ćo -
sić ka že da je je di na po li ti čka ko rist
ko ju je Srbi ja ima la od tih ra to va za -
pra vo pos to ja nje Re pu bli ke Srpske.

Posljednji izdanak
Dru gim re či ma, RS je do kaz, po sle -

dnji, da su Mi lo še vi će vi ra to vi u su -
šti ni bi li oprav da ni ili ne op ho dni. Ta -
ko da na ci ona lis ti čki kru go vi u Beo -
gra du, van sva ke su mnje, vi de Ba nju
Lu ku i Do di ka, iako čes to ni stil, ni na -
čin go vo ra Do di ka, ni on kao po ja va,
im ni je na ro či to bli zak, oni ga obje -
kti vno vi de kao po sle dnjeg iz dan ka,
ako mo gu da ka žem, Mi lo še vi će ve
ide je o to me da u BiH na ro di ne mo -
gu da ži ve za je dno. To je ču ve na re -
če ni ca ka ko se ušlo u rat - ta mo tri na -
ro da ne mo gu, pa ne ka se po de le.

• Gdje je da nas so ci jal de mo kra -
ti ja na Bal ka nu? Ima li je uo pće?

- Ja ko ma lo. Kod nas je so ci jal de -
mo kra ti ja, na ža lost, sve de na na
na ci ona lis ti čki po pu li zam. I po -
tpu no se po gre šno in ter pre ti ra ide -
ja, jer u na ci ona lis ti čkom po pu li -
zmu ima te ide ju o ka za nu je dna -
kom za sve, o je dna kim gla dnim
sto ma ci ma, al’ to ni je so ci jal de mo -
kra ti ja. Kod nas na ci ona lis ti, na ža -
lost, kra du ide je ra vno pra vnos ti, je -
dna kos ti lju di, a po tpu no za bo -
rav lja ju ono što je so ci jal de mo -
kra ti ja, a to je so li dar nost me đu lju -
di ma. Ako ne što vre di u so ci jal de -
mo kra ti ji, to je ide ja so li dar nos ti. A
vi kod na ci ona lis ta ima te, us tva ri,
an ti so li dar nost. Ima te na ci onal -
nu so li dar nost, ne ma te ljud sku so -
li dar nost. Ta ko da mi ima mo je dnu
pre va ru. Kad slu ša te Še še lja kad go -
vo ri, on ka že da svi tre ba da je dna -
ke sto ma ke ima mo, ali nam za bo -
rav lja da ka že da se to odno si na sve
lju de, ne za vi sno od nas.

Dr. Žarko Korać, srbijanski političar

OD BEOGRADA ĆE SE TRAŽITI
DRUGAČIJI ODNOS PREMA BiH
Beograd je Miloradu Dodiku neophodan da bi imao tu legitimaciju velikog srpskog političara i lidera. 
On ima povremeno te ambicije da bude svesrpski lider, ali na žalost njegovu - od toga nema ništa

SO CI JAL DE MO KRA TI JA
Kod nas je so ci jal de mo kra ti ja, na ža lost,
sve de na na na ci ona lis ti čki po pu li zam. I
po tpu no se po gre šno in ter pre ti ra ide ja
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